



一起向未来

云南日报

武大靖止步半决赛 数项赛事因雪延期

新华社北京2月13日电(记者 王恒志 张泽伟 丁文娴)在平昌冬奥会上为中国代表团摘得唯一一枚金牌的武大靖13日没能在北京冬奥会上卫冕,“把每一场比赛当最后一场去比”的他最终无缘短道速滑男子500米A组决赛,中国女队则夺得3000米接力铜牌。当日京津冀地区出现降雪,自由式滑雪女子坡面障碍技巧资格赛等冬奥赛事受到影响。

当日三位出战短道速滑男子500米赛事的中国选手,仅有武大靖闯进半决赛,本届冬奥会已有两金在手的任子威与小将孙龙均无缘半决赛,匈牙利名

将刘少林也折戟1/4决赛。不过武大靖没能更进一步,半决赛他与匈牙利选手刘少昂、韩国名将黄大宪同在一组,结果武大靖名列第三错失争夺奖牌的A组决赛资格,黄大宪则因犯规出局,上届冬奥会该项目冠军、亚军双双止步半决赛。最终刘少昂获得该项目金牌,武大靖名列第六。

短道赛场仍有收获,由范可新、曲春雨、张雨婷、张楚桐组成的中国队夺得女子3000米接力铜牌,冠军荷兰队刷新了奥

运纪录。冰壶赛场上,中国女队继前一天力克卫冕冠军后,又通过加赛局6:5击败上届亚军韩国队。男队则终止了连胜脚步,当日遭遇连败,以6:7和6:8分别负于英国队和美国队,女子单人雪车是本届

冬奥会新增项目,两轮滑行后,中国选手怀明明和应清暂列第五与第八位。

当日三赛区普降大雪,雪上部

分项目也受到影响,

中国选手谷爱凌、杨硕瑞参加的自由式滑雪女子坡面障碍技巧资格赛因天气原

因延期至14日,决赛也相应推迟到15日。自由式滑雪女子空中技巧资格赛同样延期至14日。此外高山滑雪项目女子滑降第二次官方训练也被取消。

不过,也有部分雪上项目照常进行。冬季两项赛场连续产生多金王。挪威选手马特·奥尔斯布·雷塞兰获得个人第三金,法国选手菲永·马耶夺得个人第二金,两人还同以4枚奖牌领跑本届赛会个人奖牌榜。

当日共产生7枚金牌,挪威、法国、荷兰、匈牙利、瑞士、美国和俄罗斯奥委会各得1金。奖牌榜上挪威以9金5银7铜领跑,中国4金3银2铜排名第八。

■ 北京冬奥组委召开新闻发布会

北京冬奥会赛程过半

打破2项世界纪录 诞生13项奥运会纪录

2月13日,北京冬奥会举行每日例行新闻发布会。北京冬奥组委副主席杨树安介绍,目前北京冬奥会赛程过半,已有13项奥运会纪录和2项世界纪录被打破。

杨树安表示,在已经完成的比赛

中,各竞赛场馆场地一直保持着良好的状态,为运动员展示最高水平提供了最佳平台。杨树安同时指出,竞赛组织运行指挥体系运转非常顺畅,北京冬奥组委与国际奥委会、相关国际体育单项组织等的合作非常密切、非常顺利。

过去8个比赛日,北京冬奥会共完成了58个小项的比赛,产生了58枚金牌,占金牌总数的53%。在短道速滑、速度滑冰等项目的比赛中,多次打破奥运会纪录,其中短道速滑打破了5项奥运纪录和1项世界纪录,速度滑冰打破了8项奥运纪录和1项世界纪录。

北京冬奥会前半程,“冰丝带”国家速滑馆刷新了多项奥运会纪录和世界纪录。2月12日,中国选手高亭宇便以破奥运纪录的成绩摘金。13日的发布会上,杨树安谈到了“冰丝带”冰面对运动员成绩起到的作用。

“北京冬奥会筹办过程中,融入了很多高科技元素。不仅是‘冰丝带’,其他场馆也是如此。”杨树安介绍,“冰丝带”是全球第一个采用二氧化碳临界制冰技术的速滑馆,聘请了最好的制冰专家协助开展工作。杨树

称,所有冰面对运动员们来说都是公平的,就运动员而言比赛成绩还是要看谁的实力更强,谁准备得更充分。

杨树安表示,在已经完成的比赛中,各竞赛场馆场地一直保持着良好的状态,为运动员展示最高水平提供了最佳平台。杨树安同时指出,竞赛组织运行指挥体系运转非常顺畅,北京冬奥组委与国际奥委会、相关国际体育单项组织等的合作非常密切、非常顺利。

赛程过半,一流的竞赛场馆,一流的世界级运动员,一流的竞赛组织运行,一流的气象服务保障和一流的医疗救治服务,都得到了很好的体现。杨树安强调,北京冬奥会将继续秉承以运动员为中心的原则,进一步保持与国际奥委会、国际体育单项组织等利益相关方的紧密合作,为运动员参赛提供更加贴心温暖的服务保障,让运动员能够以最佳的状态参赛,向全世界展示最好的自己。

特派记者 娄莹

本报张家口专电

北京冬奥会开幕式
云南籍编导黄鸣——
珍惜美好经历
继续坚定前行



黄鸣在开幕式现场。

“我是西双版纳的!”中央民族大学大学生艺术团老师黄鸣自豪地说。北京冬奥会开幕式结束后,黄鸣终于回到了家乡云南。回顾担任北京冬奥会开幕式仪式前表演部分编导的经历,黄鸣感慨良多:“身为80后的我非常幸运,肩负起讲好中国故事的使命与责任,让我在艺术道路上走得更坚定。”

和冬奥会结缘,与黄鸣在2021年参与了中国共产党成立100周年文艺演出《伟大征程》的编导工作有关。演出结束后,黄鸣就跟随孟艳导演直接加入了北京冬奥组委开幕式团队。从6月底进入冬奥组,黄鸣就接到了热场表演的编导任务。根据张艺谋总导演的要求,热场表演要用广场舞的形式,表达中国人民对美好生活的向往。同时热场表演也定下了不能用专业演员、不能上主表演区的限制。由此,黄鸣和其他导演开始了艰难的创编过程。团队从200多首流行曲目中反复挑选、仔细甄别,确定了24首耳熟能详且涵盖各年龄段风格的曲目,最后敲定在广场舞形态的基础上,采用嘉年华、行进式的表演方式。

但真正的挑战是如何让1365位演员严格执行导演意图和实施方案。“我们的演员,年龄最大的已经74岁了,最小的只有4岁半。因为疫情防控,我们只能将动作录成视频,然后分发给各个单位,许多学生都是利用周末来练习。”直到10月底,演员才有了合练机会,而黄鸣也看到了这些演员对表演机会的珍视:“有些孩子因为练习脚受伤了,但为了不给导演组添麻烦,硬是咬牙坚持训练。00后展现出了非常能吃苦的一面,让我非常感动。”

团队上下和演员的努力与付出,收获了最终的成功。“我出生在云南的边疆少数民族地区,民族歌舞文化是带领我走向文艺之路的重要推手,在艺术与心灵上给予我滋养。不管我走得多远走得多久,云南就像永恒的坐标一样锚定着我的心灵。”黄鸣动情地说。

特派记者 娄莹 文/图 本报张家口专电



中国队获得短道速滑女子3000米接力赛季军。



中国选手张丽君。



中国选手孔凡钰。

新华社发

滇将刘荣胜、陈德根
出战越野滑雪男子4×10公里接力
小将雪中展风采



2月13日,中国队选手刘荣胜在比赛中。

2月13日,北京冬奥会男子4×10公里接力在张家口国家越野滑雪中心举行,中国队派出了尚金财、刘荣胜、王强和陈德根共同出战。由于张家口大雪一直不停,我省两小将克服了天气的不利因素,奋力拼搏,比出了00后运动员的风采。

从13日凌晨2点开始,张家口赛区就天降大雪,一直到下午3点比赛开始,也没有丝毫减小的迹象。场地保障人员在比赛前期不停地用鼓风机将赛道上的浮雪吹散。但即使如此,赛道的湿度依然较大,雪的质地也较为黏稠,场地状况对选手的发挥有一定影响。昨日共有15支队伍参赛,根据接力赛赛制,每支队伍共派出4名选手参加,前两棒选手采用传统技术,后两棒则用自由技术。我省保山小将刘荣胜在之前进行的男子双追逐比赛中,获得了第38名,创造了该项目中国队最好排名。本场比赛是他第四次出战,加上大雪影响,刘荣胜体能面临着巨大挑战。第二棒出发后,刘荣胜全力以赴,10公里的赛程始终按照自己的节奏奔滑,最终顺利完成交接棒。

而我省昭通小将陈德根在6日参加完男子双追逐比赛后,就一直处于休整状态,13日,他再次踏上赛道。虽然是跨界跨项运动员,但长期从事长跑项目的陈德根在身体机能和摄氧能力上都为越野滑雪项目提供了扎实的基础,每日的训练和大赛经验也极大提升了他的滑雪技术和雪感。他被分配在最后一棒,体现出教练组对他的信任,但中国队与其他欧洲强队差距较大,陈德根在第四棒冲击36.6公里计时点时被套圈,最终中国队以第13名结束比赛,俄奥队、挪威队和法国队瓜分冠亚军。

赛后,省体工大队大队长李光焱对两位云南运动员的表现给予了肯定。“这次比赛对两位年轻运动员都是非常大的挑战。我们与国际先进水平差距非常大,最后被套圈,没有计入成绩有些遗憾。但作为才刚刚学会滑雪两年半的年轻运动员,已经是非常高的起点,未来他们还可以参加两届奥运会,相信中国在这个项目上会有新突破。”李光焱说。

特派记者 娄莹

本报张家口专电

北京冬奥会奖牌榜				
	金牌	银牌	铜牌	总计
挪威	9	5	7	21
德国	8	5	1	14
美国	6	5	1	12
荷兰	6	4	2	12
瑞典	5	3	3	11
奥地利	4	6	4	14
俄罗斯奥委会	4	5	8	17
中国	4	3	2	9
瑞士	3	0	5	8
法国	2	6	2	10
据新华社北京2月13日电				

据新华社北京2月13日电

今日看点

老将徐梦桃再冲金 谷爱凌苏翊鸣再登场

据新华社北京2月13日电(记者 张泽伟 王恒志)

因为天气原因,北京冬奥会部分项目调整了赛程,14日将产生4枚金牌。在自由式滑雪女子空中技巧项目上,中国队实力不俗,“四朝元老”徐梦桃将再次向金牌发起冲击。冰舞和雪车项目上,中国选手则将力争取得突破。

两位备受关注的新星也将再次亮相。已经一金在手的中国头号明星谷爱凌将携手杨硕瑞参加自由式滑雪女子坡面障碍技巧资格赛,该项资格赛因天气原因从13日延期到了14日。此前夺得一枚的小将苏翊鸣则将在首钢园区出战单

板滑雪男子大跳台资格赛。

中国队以二老带一新的阵容角逐自由式滑雪女子空中技巧比赛。第四次参加冬奥会的徐梦桃是索契冬奥会亚军,28岁的孔凡钰在平昌冬奥会上夺得铜牌,“00后”邵琪则是冬奥新人。

花样滑冰赛场将决出冰舞金牌。在12日进行的韵律舞中,中国组合王诗玥/柳鑫宇排第12位,顺利晋级14日的自由舞。暂列第一的是法国组合帕特帕/达吉斯/西泽龙,被中国粉丝昵称为“鸡丝龙”的这对组合是四届世锦赛冠军、平昌冬奥会亚军。王诗玥/柳鑫宇与欧美高水平选

手有一定差距,但比四年前进步明显。柳鑫宇表示,会努力突破自我,刷新中国冰舞的最好成绩。

志在超越自我的还有怀明明和应清,两人将在14日继续出战女子单人雪车。13日结束的前两轮滑行中,怀明明和应清分别暂列第五和第八位。虽然与排名第一的美国选手尚有一定差距,但中国姑娘将力争在后两轮滑行中赛出自己的最好水平,进一步提升名次。

另外,中国女子冰壶队将迎战日本队。当天另一枚金牌将在跳台滑雪男子团体中产生。

国外运动员眼中的北京冬奥会——

丰盛的美食

安全的赛事

北京冬奥会开赛以来,闭环内的生活成了各国选手争先上传分享的热搜内容,和赛场上的争分夺秒、紧张激烈不同,运动员赛场外的生活充满了惊喜和安逸,有人展示比赛场地,有人力推美食,还有人拍摄了奥运村和志愿者的服务细节,他们通过社交媒体,让更多外国人看到“原来你是这样的中国”。

美食是共通的语言

荷兰速度滑冰运动员尤塔·莱尔丹和麻辣烫碰撞出了火花。她发布了一条在奥运村餐厅吃麻辣烫的小视频。视频中,尤塔·莱尔丹选择了土豆、绿叶菜、木耳、肉片,厨师加工好后她端着撒上调料的麻辣烫回到桌前,熟练地拿起筷子,这条“很中国”的就餐视频获得了超23万个赞。

美国单板滑雪运动员朱莉娅·马里诺在女子坡面障碍技巧决赛中获得了银牌。在接受美国媒体采访时,她说爱上了冬奥村餐厅里的饺子,“每天训练结束,缓解疲劳的最好方式,就是回到奥运村吃一顿美美的饺子。自从来到北京冬奥村,我大概已吃了200多个饺子。”社交网站上,朱莉娅·马里诺晒出了奖牌,在这条信息后面,众多中国网友留言——“饺子管够”。

让外国运动员狂赞的冬奥村美

食健康安全、丰富多样。其中北京冬奥村菜单共有678道菜品,每8天循环一次。张家口冬奥村每天由300多名厨师提供约480种主要菜品,菜单也是8天调整一次。两个冬奥村每天24小时供餐。有外国运动员不无幽默地表示,比赛结束,可能要长胖。

安全是坚固的底线

冬奥会开幕前,各国运动员陆续抵达。社交网站上,他们中很多人晒出从飞机落地到进入冬奥村的视频,他们惊叹,中国的闭环是真正的“泡泡”。

来自俄罗斯的安娜·谢尔巴科娃带着网友体验了一把冬奥村生活。早上5时她起床去做核酸,每位运动员的证件上都有条形码,医护人员只需要扫描条形码就能读取运动员身份,进行精准核酸检测。安娜·谢尔巴科娃称赞,做核酸很快,只需一点点时间,这里一切都安排得很好,到哪都很方便。

还有外国运动员晒出在健身房运动的视频,运动员跑步结束后,马上就会有工作人员对相关器材进行消毒。他感慨说没有比这更安全的地方了。

特派记者 娄莹

本报张家口专电